



如何消除城市黑臭水体

“一河一策”是良方

□记者 王晨 李莉

本报讯 曾经碧水清流，如今河黑臭。对城市来说，不少河道成为黑臭的排污沟，不仅影响城市景观，也危害居民健康。记者昨日从全市扬尘污染防治和黑臭水体治理专项行动会议上了解到，我市环境污染防治攻坚办已对此开出“药方”——按照“一河一策”启动黑臭水体整治行动，改善城市水环境质量。

据悉，我市黑臭水体整治专项行动自5月8日启动，为期一个月。按照“一河一策”原则，采取治污、截污、清理漂浮物和垃圾、清淤、活水提质等措施，实现水体清洁、水面无漂浮物、河岸无垃圾、无令人不适气味或颜色等进行综合治理，实施有效工程，改善全市城市黑臭水体水质。

根据市环境污染防治攻坚办印

发的《周口市城市黑臭水体整治专项行动实施方案》(简称《方案》)，专项整治任务主要是我市中心城区黑臭水体整治工作和各县市黑臭水体整治工作。

《方案》要求6月8日前，川汇区、市经济开发区、东新区、周口港区落实“河长制”，开展清河行动，确保城区内河沟坑塘，特别是7条黑臭水体(洼冲沟、流沙河、贾东干渠、幸福河、运粮河、杨脑干渠、交通干渠)水质清洁，并建立水面垃圾和水岸垃圾收集、转运及处置长效机制。各县市区同样要积极推进。

《方案》指出，市水利局、市住建局分别作为中心城区、各县市黑臭水体整治的牵头单位，会同城管、畜牧、环保等相关部门督促、协调、落实各项工作，市环境污染防治攻坚办每周将对工作进展情况督查。(06)



坚决守护“周口蓝”

PM10环比要降25%

□记者 王晨 李莉

本报讯 5月8日，记者从全市扬尘污染防治和黑臭水体治理专项行动会议上获悉，5月份全市将开展为期一个月的扬尘污染防治专项治理行动，力争实现全市PM10浓度环比下降25%以上。

据了解，自今年3月15日“封土行动”结束后，我市PM10浓度一直保持高位数。经综合研判分析，扬尘污染问题是导致我市PM10浓度居高不下的主要原因。

鉴于当前严峻的大气环境形势和存在的突出问题，经研究，我市决定5月份开展为期一个月的扬尘污染治理专项行动。在统筹做好各项污染防治攻坚的基础上，突出建筑工地、拆迁工地、线性工

程、道路清扫保洁、城乡接合部等各类扬尘污染源头治理，遏制和扭转当前PM10浓度不断恶化的趋势。

另外，根据市环境污染防治攻坚战办印发的《周口市扬尘污染防治专项治理行动方案》，专项整治定下五大任务，分别是全面加强施工工地扬尘治理；全面加强建筑垃圾清运处置监管；全面加强道路扬尘污染防治；全面加强工业企业扬尘污染防治；深入开展城市清洁行动。

根据工作安排，在5月9日至6月9日的集中整治阶段，我市将采取企业自查、县市排查、市级督查等方式，对各地扬尘污染源进行全面治理。专项整治结果将在6月中旬向全市通报。(06)

洛阳为136条河渠招募“民间河长”

据新华社郑州5月8日电 (记者甘泉)为更好地吸纳社会监督力量，形成各界共同关心、支持、参与河湖渠管理保护的良好氛围，河南省洛阳市在明确市、县、乡、村四级“官方河长”的基础上，从社会招募“民间河长”，加大巡河治理力度。

“民间河长”主要监督“二洁六无”情况，即河湖渠岸整洁，达到无垃圾、无违法建筑、无污水直排；河湖水面整洁，达到无杂草、无漂浮物、无淤塞。此外，“民间河长”职责还包括监督违章搭建、非法采砂排污等涉水问题，参与治水项目的建议、监督落实情况，以及收集及反映市民意见、协调群众与“官方河长”

良性互动沟通。

“民间河长”由县级政府审定后颁发统一聘任证书，任期2年。为保障“民间河长”更好地发挥作用，洛阳市各县级财政将给予一定通讯、交通以及误餐补助；对“民间河长”反映的问题，责任单位15个工作日内须将处理结果反馈给“民间河长”；对故意阻挠妨碍“民间河长”开展工作的，一经查实将予以问责。

洛阳域内较大河流为黄河、洛河、伊河、北汝河等127条河流及9条渠道、水系。此次招募的“民间河长”将与“官方河长”一起共同开展水环境巡查治理。

今年河南110万农村贫困人口将脱贫

据新华社郑州5月8日电 (记者宋晓东)记者日前从河南省脱贫攻坚第六次推进会上了解到，2018年河南省将实现110万农村贫困人口脱贫、2365个贫困村脱贫、19个国定贫困县和14个省定贫困县摘帽，完成6.29万农村贫困人口易地扶贫搬迁集中安置点建设任务，确保到2020年农村贫困人口稳定脱贫。

近年来河南省农村贫困人口显著减少，截至2017年底，河南还有50个贫困县、3723个贫困村、221.4万农村

贫困人口，其中深度贫困县4个，深度贫困村1235个。这些地区不仅贫困发生率高、贫困程度深，而且基础条件薄弱，经济发展滞后，脱贫难度更大。

为更好地推进脱贫攻坚工作，河南省将综合利用产业扶贫、就业创业扶贫、生态扶贫、金融扶贫、健康扶贫、教育扶贫、交通扶贫等举措，按照省级资金增幅不低于中央资金增幅，省级财政资金不低于中央资金40%的要求，足额安排专项扶贫资金，构建长效机制，巩固脱贫成果。



三峡水库水位消落至160米

图为5月7日在湖北宜昌市三斗坪镇航拍的三峡大坝。

正处于消落期的三峡水库水位持续下降。5月8日8时，三峡水库水位降至160米。按照计划，三峡水库水位将继续消落至145米左右，以便腾出库容为汛期抗洪做准备。

新华社发